



ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/16452
30 March 1984
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НИКАРАГУА
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ
29 МАРТА 1984 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить Вашему Превосходительству текст ноты, направленной министром иностранных дел Республики Никарагуа Его Превосходительством г-ном Мигелем Д'Эското Брокманном министру иностранных дел Гондураса Его Превосходительству д-ру Эдгардо Пас Барнике 29 марта с.г.

"Имею честь довести до сведения Вашего Превосходительства следующие факты:

27 марта между 8 ч. 30 м. и 9 ч. 00 м. 30 военнослужащих гондурасской армии с территории Гондураса обстреляли из стрелкового оружия патруль Сандинистской народной армии, проходивший через сектор Лома-де-Лос-Пасторес, расположенный в километре к югу от Санто-Томас-дель-Нансе в департаменте Чинандега. К счастью, в результате этого преступного нападения никто не пострадал.

В тот же день в 23 ч. 00 м. в морском секторе Коринто два быстроходных катера типа "Пиранья", появившиеся со стороны Гондураса, совершили нападение на никарагуанский корбаль береговой охраны № 300, осуществлявший патрулирование перед портом Коринто. В момент нападения над этим районом пролетели два самолета с потушенными огнями. В результате этого преступного нападения было ранено два моряка: моторист патрульного судна Серхио Эрнандес Санчес, который находится в тяжелом состоянии, и стрелок Ренато Бермудес.

Помимо этого, 28 марта в 21 ч. 51 м. панамское торговое судно "Омин" № 7, осуществлявшее загрузку 9 700 тонн сахара в порту Сандино, подверглось нападению катера "Пиранья", появившегося со стороны Гондураса, который обстрелял его из орудия калибра 50-мм. В результате этого преступного нападения в торговое судно попало несколько снарядов; серьезного ущерба судну нанесено не было.

Заявляя свой официальный и самый решительный протест по поводу неоднократных актов агрессии, совершенных с территории вашей страны, правительство Никарагуа вновь заявляет правительству Гондураса о настоятельной необходимости того, чтобы гондурасские власти прекратили предоставлять свою территорию и свои военные средства для совершения таких провокаций, являющихся частью эскалации террора со стороны нынешней администрации Соединенных Штатов против моей страны, в которой правительство Гондураса играет все более важную роль, не осознавая всей ответственности за опасность возникновения регионального конфликта. В то же время правительство Никарагуа возлагает на правительство Гондураса ответственность за те трагические последствия, которые может повлечь за собой ее безответственная и неразумная позиция, не только затрагивающая Никарагуа, но и имеющая опасные последствия для торговых судов других стран Центральной Америки".

Буду признателен Вашему Превосходительству за распространение настоящей ноты в качестве документа Совета Безопасности.

Хавьер ЧАМОРРО МОРА
Посол

Постоянный представитель Никарагуа
при Организации Объединенных Наций
